

交流生心得报告

章肯 w10536404

2016 的秋冬之季，很幸运，是在这里，台湾东华大学度过的，这里人文风景，无不精彩万分。闲暇时，常常的，骑上小单车，在学校附近慢慢的游荡，早间已然灿烂的阳光，或是晚间清冽的风，那时候就很确定，回去之后，我肯定会怀念这样，怀念一草一木，怀念人和事。

刚到台湾东华大学的第一晚，暖心的志工就便送来热茶和方便面，那时候就觉得，东华大学一定是一个很有温度的学校。接下来的相处验证了我的感觉，无论老师，还是宿友，又或是食堂的阿姨，温馨待人，热情是他们的代名词。来到台湾，人们的礼貌，亲切是我最大的收获。

学校环境方面，没的说，东华不愧是台湾最美校园之一，移步换景，步步是景，湖畔餐厅里的落地窗外，山和云恰到好处，阳光也刚刚好，湖起着微浪，乌托邦也不过如此吧。最常去的，莫过于健身房了，虽然健身器材普通，但是性价比真的很高很高！还有游泳相搭配，在健身房，我也认识了一些志同道合的朋友，还有一个 50 多岁的老爷爷，天天坚持健身，我辈楷模！还有一点比较可惜，大陆的垒球运动并不发达，所以很想在这边学习，可惜最后还是不了了之，很遗憾的一件事情。最后要夸夸这里的行政老师们，相比我们那边，老师的态度太好了，有问必答，即使不知道也会不厌其烦的告诉我们应该找谁了解，，圣诞在去国际处询问事情后，热情的老师们还给了我们一个小福袋，东华大学给我的惊喜真是一个接一个啊。

课程方面，由于时间的选择，我最后放弃了最想上的潜水课，选了 15 分的课，相比我在暨南大学的课程，感觉这边课业比较重，感觉和我在暨南大学 25 分的课差不多的课业压力。这边考试繁多，基本每门课都要有两三次的考试，最多的考了 6 次，相比暨南大学只有一次期末考，这是我第一个不太适应的地方，但是老师都很好，很平易近人，没有太多的距离感，很幸运遇到这么好的老师。老师讲课也都很可爱，比如翁老师总是能使学生们哈哈大笑，在轻松的范围里学习是一种很开心的事情。略微可惜的是，我基本有一半的星期都需要考试，错过了很多机会去游玩台湾的风土人情，如画山水。

台湾旅行方面，在大陆时，就常常听说台湾的美食和美景，小学时，日月潭是课本里最让人向往的地方，阿里山的姑娘是我们最熟悉的歌谣，能亲眼看看小时候梦牵魂绕的地方，也是一大幸事。说到美食，就不能不提夜市，小时候《转角遇到爱》中，罗志祥煎的蚵仔煎，简直是传说中的美食，虽然最后吃的时候没有想象中那么美好，不过还是忍不住吃了好几份呢。去过《不能说的秘密》里的淡水高中，见证了奇美博物馆里“奇美”，仰望过 101 大厦的耸入云天，可惜的是，没去过陈绮贞《九份的咖啡店》里的小城九份。台南的老城，寺庙，漫步其中，感受到的是历史的厚重，街边小吃是这里的主打，没有一日三餐的习惯，只有看见什么吃什么的随意，时间在这里仿佛被放慢了。最爱的还是绿岛，第一次飚机车，第一次潜水，和朋友躺在躺椅上看落日，听潮起潮落，这才是我梦里的台湾，梦里的桃花源。最熟悉的，则是花莲，郊外也好，市区也罢，虽然没有台北高雄的繁华，也没有台南的历史底蕴，但是花莲的山水确实一觉，七星潭，没有沙的沙滩，沙滩上都是圆润的鹅卵石，远方是太平洋，后面是青山，好水之名，实至名归，好山则处处有，东华之外，低云绕山，鸟语绕耳，山虽不高，但是其意境越更胜一筹。

很幸运有半年可以好好欣赏台湾的美好，特别是来到花莲，来到东华，这是无悔的半年，在这里，认识了很多，经历了很多事，这些都是不可磨灭的印记，而这些回忆，这些经历，他们又是台湾的一部分，这游学的半年，开拓了我的眼界，也完成了几件执念，也认识了一些相见恨晚的朋友，希望多年之后，我还有机会来到台湾，我可以带着我的朋友来参观东华，那时我会说“东华，这是我的母校！”